



親愛的同仁，您好：

臺灣逐步邁入高齡社會，高齡長輩照顧已是不可迴避的議題，目前臺北市從健康、亞健康、衰弱至失智、失能及臨終關懷等方向，積極推動高齡照護政策，向前延伸提供多元健康促進方案，以延緩失能為目標，並提供完善連續性的長期照顧服務網絡。

臺北市依循長輩不同健康階段及老化程度，執行長照關懷服務措施，運用公私協力落實在宅安老，鼓勵私人機構擴大長照量能及提升醫護比例，家中有健康及亞健康的長輩，可至本市每一行政區老人服務中心參與文康休閒活動，老人服務中心也提供獨居長輩個案服務及不定期關懷訪視。另外，我特別要求本市聯合醫院增設長照床位，結合醫療資源，提升長照覆蓋率。這些執行作為都需要同仁們共同努力付出來達成，因此，我也同樣關心同仁有長輩照顧需求者，身旁如有因失智、失能、無法自理日常生活之親友，我由衷希望長輩及家屬皆能獲得周全的照顧及支持資源。

在此特別提醒您，若有長期照顧相關問題需要協助，可以撥打長照服務專線1966洽詢，亦可請服務機關洽詢相關權責社政、衛生醫療等業務主管機關協助；鼓勵您善用本府各項長照關懷服務措施及支持資源，以減輕照護壓力，安心從事公務。

作為臺北市市長，除了將市民的福祉列為最優先任務外，也十分重視市府同仁的各項需求，未來臺北市高齡政策將持續以「敬老、顧老、挺老、安老」的理念出發，規劃佈建老人福利設施，提供有照顧需求的家庭多樣化的服務內容，讓長輩與臺北一起好好慢老、年輕人的生活也可以更好。

敬祝您身體健康，工作順利，闔家平安。

市長 蔣萬安 敬上

113年8月30日